

En Mahón, 6 rs; al mes; adelantados. En los demás pueblos de la isla, 7 rs.; Fueras, trimestre, 24 rs.

Este periódico se publica todos los días por la mañana, excepto los jueves y siguientes a festivos.

ORGANO

REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA. — Director: Bernardo Fábregues y Sintes.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales. Se ofrece rebaja a los Suscriptores.

Redacción y Administración, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana. Teléfono 29-10-00. Edita el autor de este periódico con todos sus derechos reservados.

Año IV.

Mahon, martes, 3 de Setiembre de 1872.

Núm. 940.

Noticias Generales.

Madrid 26 de agosto. V.

De La Igualdad. Al Sr. Ruiz Zorrilla cabe la satisfacción y alta honra de haber sancionado con su conducta los escándalos sin igual cometidos en Jerez por los gobiernos anteriores.

Mas, por si el falsoamiento de las listas electorales, el haber sido borrados de éstas cerca de 9.000 electores republicanos no fueran suficientes para asegurar el triunfo al candidato radical, el Sr. Ruiz Zorrilla, que en sus circulares, cree que la libertad se salva con la libertad, pero que en tiempos electorales prefiere asegurar su triunfo por medio del fraude y de los estados de sitio, ha mantenido a Jerez sometido a la ley militar hasta tres días antes de empezar la votación.

Qué le parece esta legalidad electoral al farsante de *El Imparcial*? Consecuencia de este estado de cosas, el partido republicano de Jerez, que constituye la inmensa mayoría de los vecinos, ha acordado, con razón sobradamente, protegendo contra esa serie de escándalos intentados y sancionados los unos, cometidos los otros, por el Gobierno radical.

Protesta este partido, dice un manifiesto dirigido a la oposición, por nuestros correligionarios de Jerez, de la validez legal de las listas actuales, de la legitimidad de este ayuntamiento y del resultado que alcancen las elecciones para diputados y compromisarios que han de verificarse en los días 24, 25, 26 y 27 de este mes; no combate ni censura el acuerdo nacional de sus correligionarios, antes lo aplaude; mas lanzados de los comicios en su mayoría excluidos como están del derecho electoral 8.372 individuos, sería indigno que acudiesen a sancionar esta farsa ridícula aquellos cuyos nombres quedaron en las listas sirviendo al fraude de espartajo; y dejando sobradamente demostrado que las dificultades de la lucha no le arredran, antes bien le estimulan, cuando esta conseguirá alguna apariencia de legal, siendo evidente que el despecho, menos que el temor, ha podido apartarle porque cuenta en condiciones legales con una inmensa mayoría, se aparta de esta impotente contienda retirándose en la actividad más pacífica a conservar tranquilamente la fe en sus principios y la esperanza en mejores días.

El partido republicano de Jerez está vencido; vencido por la impudicia. Seguramente que es tan estérmo como nada enviable el triunfo de sus adver-

sarios.

Tienen razón nuestros amigos, y nosotros les aseguramos que no tardarán los radicales en arrepentirse de su desatentada conducta, que los arrastró, a la par que a su inverosímil monarquía, a una pronta muerte; y si no, a la próxima reunión de Cortes, Sr. Ruiz Zorrilla.

Tomamos de *La Epoca* los siguientes curiosos pormenores sobre los trabajos de los fanáticos partidarios del fugitivo de Oroquieta:

«De la frontera nos escriben, admirados de la perseverancia de los carlistas, no obstante el convencimiento manifestado por los más inciosos de los mismos, de que solos no conseguían otra cosa que derramar sangre innútilmente.

Hace pocos días celebraron una reunión los jefes emigrados en unión con algunos hombres políticos, disponiendo la formación de una junta directiva, cuyo presidente es el general Polo, cuñado de Cabrera. Esto indica que dicha reunión comprendió que el partido carlista sin Cabrera es un cuerpo sin alma y que otro gallo le cantara habiendo aceptado los puntos de vista del huesped de Inglaterra.

A dicha junta directiva pertenece, en efecto, el general Cathelineau, y de aquí sin duda ha nacido la especie de que el general francés estaba encargado de la dirección de los asuntos españoles carlistas.

Otra noticia nos dan que ya habíamos oido: la de que la nueva junta ha entrado en funciones dirigiendo una exposición a D. Carlos con la pretensión de que separe resueltamente de su lado al joven D. Emilio Arjona, a cuyos consejos se atribuyen los fracasos carlistas; pero D. Carlos, cuya tenacidad en ciertas cuestiones solo es comparable a su debilidad respecto de otras, se niega constantemente, porque es achaque sin duda más común de lo que parece conceder la confianza a personas repugnadas por la generalidad de los partidos.

Error grave y trascendental que puede traer consecuencias funestas en primer término para los que debieran complacerse en no suscitar desavenencias entre sus partidarios, muchos de los cuales no ven a ganar nada, en tanto que no hay sacrificio costoso para quien aspira a conquistar un trono.

Con las noticias de esta nueva junta carlista coinciden nuevamente las amenazas de un nuevo levantamiento; pero ni la masa está tan dispuesta como se imagina, ni habría quienes volvieran a empuñar las armas si no se empeñara el Gobierno en sostener en las Provincias

1972. Sin embargo, si el año anterior las Vascongadas un estado de cosas anómalo.

En nuestro colega *La Discusión* leemos la siguiente noticia:

«Ayer, después de conocido el resultado de la elección en Colmenar, provincia de Málaga, contrario al candidato señor Romero Robledo, el segundo alcalde disparó un tiro contra el presidente de la mesa interina. Este atentado produjo general indignación en toda la población y puso en peligro la vida del agresor.

Ignoramos detalles.»

Nuestro amigo y consecuente correligionario Justo María Zavala ha dirigido un bien meditado manifiesto a sus electores de Tolosa, que concluye con esta patriótica excitación:

«En el pacto de Eibar, en el año de 1869, decímos:

«Amanos la paz con tanto ardor como nuestras instituciones...»

Somos, pues, los republicanos vascongados amantes de la paz y del trabajo. Pero preciso es que, ilustrando a las masas y combatiendo preoccupaciones, luchemos contra la immoralidad que viene de arriba, y contra la pasión de mando de los que quieren tiranizar al país saltando a las leyes.

Abogando nuestros rencores, dejando hasta los recuerdos de las pasadas contiendas, nuestra aspiración debe ser constituir un cantón federal a la manera de Suiza. Que Vizcaya haga sus leyes como Guipúzcoa, Álava y Navarra las suyas reuniendo sus asambleas o juntas, y que seamos un modelo para España y para la Europa moderna.

Los republicanos debemos ponernos siempre de parte de la razón y de la justicia, contra la perfidia y la mentira, venga de donde venga. Porque odiamos la hipocresía, rechaza q[ue]s[on] esta falsa de monarquía y democracia, fueros y Constitución; y proclamamos la República federal, bajo cuya bandera es como únicamente podrán salvarse las instituciones vascongadas, y como dicen los partidarios de la doctrina Montes, «La América de los americanos», nosotros diremos: la raza basca gobernada por los vascongados, sin dejar de pertenecer a España, pero con sus propias leyes y con sus propias autoridades. Que nos imiten los navarros, aragoneses, catalanes, castellanos, gallegos y demás provincias, únanse con este lazo los portugueses y americanos españoles, y así será grande y próspera esta patria.

Si como hasta ahora quieren continuar ciegos de ambición y de ódios los partidos monárquicos llamándose libera-

les y absolutistas, carlistas, emadeistas o alfonsinos, traerán a cada paso la guerra civil y la ruina de las Provincias Vascongadas. Viviremos con la conciencia tranquila los que hemos dicho la verdad, y no dejara el país de hacernos justicia algun dia.

Salud y República federal. Tolosa 22 de agosto de 1872.—Justo María Zavala y Echeverría.

La Gaceta de ayer publica el siguiente extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Guerra acerca del movimiento carlista:

«La facción Castells, que en la noche del 22, aprovechando la oscuridad, intentó aproximarse a la villa de Berga, fue rechazada por el fuego de la guardia, que la hizo desistir de su propósito.

Ningún otro hecho notable ha ocurrido en el distrito de Cataluña, reinando completa tranquilidad en el resto de la Península.»

Se atribuye al cabecilla Saballs la siguiente descripción sobre la acción de Vidrà:

«Cinco horas hacia que descansaba mos en dicho pueblo, cuando llegó la falsa confidencial de que el enemigo se dirigía de San Pedro de Torrelló a Coll de Vidrà a llevar los heridos de la noche anterior, y que de allí pasaría a San Quirico de Basora.

A los diez minutos dos disparos de nuestras avanzadas nos anunciaron la presencia del enemigo, que desde San Pedro de Torrelló se dirigía a Vidrà, pasando por Coll de Portella. A las doce media hora principió la acción y concluyó a las once y media de la noche.

El enemigo atacó con tanta furia y decisión, que para alejarle de las paredes de la casa, fue preciso emplear el agua fría vierte, los ladritos y las bayonetas. Una de las puertas fue forzada tres veces por los carabineros, y otras tantas fueron rechazadas a trabucazos y a la bayoneta, lo que causó gran número de

El enemigo perdió, entre otros, muchos oficiales y dos jefes con sus respectivos caballeros. A las nueve y media de la noche, parte de la columna estaba completamente dispersada, parte de ella encerrada en el pueblo de Vidrà, y otra, aunque pequeña, acampada por aquellos montes.

Nuestras pérdidas consisten en dos oficiales y un voluntario muerto, y un oficial y tres voluntarios heridos.

Los radicales y los sagastinos iguales,

completamente iguales; ahí lo tenéis pintados por si mismos.

Camaleones políticos. Dice *El Cas-
cabel*: «Sube un ministerio al poder, y ya se sabe, lo primero que hace es quitar a todos los empleados para poner otros nuevos, a quien necesita favorecer para tener algún apoyo, puesto que en la opinión pública desinteresada, ningún ministerio de estos empeñados políticos que aquí se estilan puede tener apoyo ninguno; y lo primero que hace después cada ministerio es elegir los mejores empleos, los más productivos y sineados, los más cómodos y visibles, para reservarlos a los parientes, a los suyos, a los de su mujer y a los parientes de los parientes de su mujer, y é los pocos días comienza *La Correspondencia* a hacer conocer los nombramientos de una infinidad de personas que se llaman como los ministros; y en verdad que parece imposible que un hombre, aunque sea ministro, tenga tal batallón de hermanos, primos, cuñados, suegros, tíos, sobrinos, yernos, etc., etc., y también es cosa notable que en las familias de esos personajes sean todos tan avisados, despiertos, inteligentes y activos, que puedan desempeñar todos los destinos conocidos, y sirvan lo mismo para los importantes científicos y literarios ramos de Fomento, como para los delicados cargos de Gracia y Justicia, como para la complicada máquina de Gobernación, como para Ultramar, como para Hacienda, como para todo, en fin.

¿Cuántas veces no han publicado los periódicos de oposición, listas de los individuos de la familia de los ministros a quienes estos habían dado colocación! Esta estadística puede hacerse cada vez que sube un Gobierno al poder, los mismos que en la oposición censuran semejante costumbre, la siguen fielmente en cuanto cogen la sartén por el mango.

Si esto no indica claramente que la política es, para los hombres públicos únicamente un negocio, será que yo no sé lo que es lógica. Se comprende que el que tiene una empresa, una librería, ponga por ejemplo, haga administrador a su hermano, dé otro cargo a su primo, otro a su cuñado, otro a su sobrino; explote un negocio y hace bien en colocar en su casa a sus parientes, por razones de economía y de confianza. Pero como el Gobierno no debe ser una empresa especulativa, como el gobernante no debe repartir el presupuesto entre su familia para que todo se quede en casa, y debe dar los destinos a los empleados aptos, prácticos, inteligentes, de verdadero mérito, es una cosa sencilla que despuense éstos empleados de capacidad aprobada y de servicios indudables para colocar en su lugar a sus parientes, sirvan o no sirvan para el caso, como que casi siempre los improvisa altos empleados porque sí, y les proporciona todas las ventajas y todos los beneficios, descubriéndose

do bien claramente la intención de cojer para la familia lo más sabroso y codiciado del presupuesto.

Es decir, que los ministros solo cuando no tienen parientes es cuando no les dan destinos.

Los caballeros particulares que hicieron esta revolución que todo lo ha transformado y todavía amenaza en las convulsiones de la agonía conmover profundamente todo el edificio, censuraba mucho ese vicio de proteger a los parientes desde el poder, cuando ellos y los suyos andaban a salvo de mata, seduciendo sargentos, frecuentando tabernas, y fraguando motines en colaboración con la gente del bronce, a la que ahora despiden; pero ya que ellos han subido a los altos puestos, ya que han realizado su insaciable y funesta ambición, han caído en el mismo vicio que tanto vituperaban, y han dejado en verdad muy atrás a los que fueron objeto de su censura.

En ese punto han hecho lo mismo que en todo, porque es difícil hallar un vicio político o administrativo de que no hayan presentado ellos mismos grandes y tristes ejemplos, después de haberlo censurado con suma energía cuando eran sus enemigos, los que lo cometían.

SEGUNDA VISITA DE DON AMADEO

A SANTANDER, 23 de agosto de 1872.

Ciudadano director de *La Igualdad*. Querido correligionario: D. Amadeo siempre parece que pronostica alguna cosa; cuando nos hizo la visita pasada, no cesó de illover ni un momento, y ayer tenía que suceder algún otro percance.

El percance aconteció. El vapor francés que llegó a nuestro puerto de Saint-Nazaire para la Habana, se fué a pique anteayer a las once de la noche, es decir, la víspera de la entrada del joven de Saboya en la republicana capital de Santander.

A las tres de la tarde estaban ya en el muelle de Calderón todas las autoridades, tres ó cuatro personas que aspiran a ser empleados y la tropa.

Todos estaban impacientes, deseando llegar el ilustre D. Amadeo.

Este tenía preparado y su coche; los esclarecidos, nobles y patriotas comerciantes habían puesto ya colgaduras en sus balcones, cuando de repente se oye que el Sr. de Aosta había desembarcado en el Sardinero.

Y algunas personas, quejosas del granizo que se les había dado, pronunciaban frases como estas: «Así se desaira a las autoridades! ¿Qué es esto? Para qué se nos ha comunicado oficialmente que desembarcaría en el muelle de Calderón? Y otros decían: «Mico a la italiana.»

Por fin, todos tuvieron que irse para el Sardinero, y llegaron cuando estaba descansando el héroe de la fiesta en la casa del Sr. Pombo.

A las seis y media salió a darse un paseo, y llegó al sitio denominado el Cañón, desde donde estuvo viendo el vapor *Panamá*, pues así se llama el vapor de

que dejó hablar a V.

Salió de este sitio, y volvió a tomar asiento cerca de la galería de baños, en cuyo punto le dejé yo a las ocho de la noche, que me retire.

Excuso decir a V. ciudadano director, que se le ha recibido de la manera más fría; ni un viva, ni una aclamación, nada se ha oido de los labios de los dignos hijos de la Montaña.

Unicamente estos cumplidos comerciantes son los que han hecho el papelón, poniendo colgaduras en sus balcones; estos señores, que lo mismo son alfonsinos que amadeistas, y que serían manana del moro Muza si este gobernara.

Estoy casi seguro que el señor gobernador dice en su telegrama: entusiasmo, ovaciones, vivas, poesías, palomas y otra porción de sandeces por el estilo.

La prueba de que no sucede esto, lo va a demostrar Santander, mandando a las próximas Cortes un diputado federal.

Señores dinásticos: si tantas simpatías tiene en esta ciudad el hijo de Victor Manuel, ¿cómo es que no acuden a las urnas, presentando candidato propio? ¿Cómo permitis dejar luchar solo, sin contrincante niéguno, a nuestro correligionario Cajigal?

No es que vosotros no tengais ganado, sino que no encontrais uno que quiera exponerse a una derrota segura.

Y ya que me he permitido tratar de elecciones, voy a dar a V. algunas noticias acerca de esta cuestión.

Este orgulloso el digno Director de

nuestro partido, la mayoría del partido está con él; en la reunión que los federales celebraron el domingo se acordó ir a las urnas, unidos y compactos; allí todos manifestaron que están conformes con la conducta de Castellar, Figueras y Pi. Entre otros corresponsales, hizo uso de la palabra el valiente corresponsal de *La Igualdad*, ciudadano Valdivieso. En este momento, una de la tarde, sale para esa el vestago de Saboya.

Una docena de empleados y tres ó cuatro radicales de la Tertulia de papel son los que gritan:

Hasta otro día, en que comunicó a V. el triunfo de nuestro candidato Cajigal, que es seguro, pues no tiene competidor, y no teniendo tampoco tiempo para mas su afectísimo correligionario, —L. Y.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE LA INDEPENDENCIA.

Apesar de haber sido desmentidas por los órganos oficiales las noticias contenidas en un telegrama publicado por el *Times*, acerca de proyectos de constitución de una segunda Cámara y varias otras soluciones constitucionales, no hay duda que de algún tiempo a este paísa tensas presidencias se discuten y hasta se formulan concretamente estas graves cuestiones. Los que se dicen bien informados, relatan con notable seguridad las disposiciones principales del proyecto constitucional, entre otras las de

segunda Cámara de dos representantes por departamento elegidos por los consejos generales y la renovación parcial de la Asamblea. Nuestros rurales de hoy no se descuidarán de añadir a todo esto una pequeña ley electoral, y aquí tenéis como se constituirá la República conservadora á l' usage des honnêtes gens.

Hasta el presente la palabra «disolución» solo ha sido pronunciada en dos consejos generales; en el del Allier por Mr. Cornil y en el de Vaucluse por Mr. Varénes. Es poco la desidia de la izquierda va produciendo sus efectos.

Los consejos generales de Oran y Constantina, en la Argelia, han elegido para presidente a dos radicales y no la próxima conferencia de los tres Césares empieza a causar alguna inquietud a nuestros vecinos de allende el canal de la Mancha. Se sabe perfectamente que la cuestión del Oriente, que tan directamente y por varios conceptos afecta los intereses de la Gran Bretaña, será el fondo de los debates en la citada conferencia y los hombres de Estado ingleses tienen fundadas razones para temer los acuerdos del conciliabulo secreto que cierra en tregua sus enemigos. Aquí tampoco faltan quienes se encienden en propalar rumores fatídicos para nuestro país con motivo de la entrevista de Berlín. Licen que los tres emperadores se pondrán de acuerdo para imponer á Francia el máximo de ejército permanente, y garantizar si Alemania la posesión de la Alsacia-Lorena y la ocupación de la plaza de Belfort.

Los alarmistas que se complacen en hacer circular estas noticias confían demasiado en la credulidad del público. Un corresponsal de la *Patrie* se ha dejado llevar del trop de zelo y ha enseñado ya la punta de la oreja, afirma que los alemanes fortifican Belfort en previsión de la subida al poder de Gambetta. Esto es decir al inocente cuerpo electoral: «Ya lo veis a lo que os exponéis si dais vuestros votos a los radicales. Desgraciadamente para el bueno del corresponsal, el apólogo es demasiado grueso y obtendrá poco éxito.

Todo esto sea dicho sin quitar nada de su gravedad a la cuestión de Belfort. Seguro los datos fidedignos que se van recibiendo, no hay duda que este es un verdadero punto negro, y conviene no disimular la terrible amenaza que entraña Alemania para cuanto pueda para no saltar Belfort. Este es un hecho admitido en las conversaciones de sus soldados, desde los generales hasta los simples oficiales. Además las cartas de nuestros compatriotas de Alsacia demuestran sus vivos temores sobre este punto y no dan lugar a la menor duda.

Mejor haría Mr. Thiers y los que le rodean en ocuparse seriamente de la eventualidad de tan vergonzosa falta de buena fe por parte de M. de Bismarck, que entrese en confeccionar proyectos constitucionales, que el suyo al cabo son a lo menos prematuros, pues todavía el país no ha elegido sus constituyentes. —L.

Instituto libre de 2. Enseñanza de Mahón y Escuela de Náutica agregada al mismo.

Desde el 16 del próximo Setiembre hasta el 30 del mismo, ambos inclusive, de 9 a 11 de la mañana, estará abierta la matrícula para el curso académico de 1872 a 1873.

Los días 21 y 28 del mismo mes, también de 9 a 11 de la mañana, tendrán lugar los exámenes de ingreso; y los días 20 y 27 se verificarán los de asignaturas de 2. Enseñanza y de Náutica.

El examen de ingreso, previo al de asignaturas de 2. Enseñanza, versará sobre lectura y escritura, principios de Gramática Castellana y de Aritmética.

El día 1º de Octubre se celebrará públicamente la solemne apertura de los estudios, y al día siguiente principiarán las lecciones. Mahon 31 de Agosto de 1872.

El Director, Miquel Roura. si estád

en su oficina en la calle de la Enseñanza, 21, en el centro de la ciudad.

Durante el año de París fue muy difícil procurar se en el extranjero ciertos

los productos que solo se fabrican en el

imbre capital. Estos dio margen a numerosas

falsificaciones para reemplazar

los productos auténticos.

El Alquitrán, que yo presente antes

que nadie bajo forma de licor, fue el

punto de mira de las falsificaciones a

casa de su venta considerables debiendo

a sus propiedades bienhechas.

Habiendo analizado yo mismo y hecho

analizar por un químico eminente, cuyo

informe consigue, los diferentes tipos de

alquitrán concentrado de alquitrán que se

encuentran en el comercio, he adquirido

la prueba de que algunos de estos produc-

tos difieren completamente del mío por

su composición.

No queriendo asumir una responsabilidad moral que no me incumbe, declaro

que no puedo garantizar la buena pre-

paración, y por consiguiente la eficacia, de

mi del único Alquitrán de Guyot

preparado por mí, el cual no se vende

sino en frascos envueltos en papel

formando cuadrados con líneas color

rojo-ladrillo y provistos de una etiqueta

verde-manzana la cual lleva mi

firma

Guyot

(ii) Goudron de Guyot

PROCESOS CELEBRES DE TODOS LOS PAISES.

Procesos publicados.

1.º vol.—DUMOLLARD. Robo, violación y asesinato 2 rs.

2.º »—SAINT GERAN. Hijo reclamado por dos madres 2 rs.

MARQUES DE SAILY. Matrimonio abusivo 2 rs.

En prensa.

3.º —DON MARTIN DE ACINA, Comendador de Santiago 2 rs.

Se publica por volúmenes en folio con hermosas láminas. Cada vol. fuera de Barcelona 50 cént. mas por franqueo y gastos.

Prospectos gratis. Enviar libranza 6 sellos a Salvador Manero, editor, Barcelona.

Mahon: todas las librerías.

MODISTA PLANCHADORA.

Informarán calle de San Juan n.º 9 de una que desea hallar colocación, prometiendo servir con perfección y elegancia.

AGUA

Perfumería extra-fina

RIGAUD Y COMP.

8, rue Vivienne, Paris.

TOLUTINA RIGAUD

Nueva agua de tocador superior a las

aguas de Colonia y a los vinagres más afa-

mados y etereos testaril soncham

Crema dentrífica Rigaud

Suprime los gérulos y aplasta empadados

hasta hoy, da á los dientes la blancura del

marfil y es la única recomendada por los

médicos.

DENTORINA RIGAUD

Este elixir dentílico, con base de árnica,

afirma encias, perfuma agradable-

mente la boca, previene la carie y facilita

la circulación de la sangre.

Pomada y aceite Rigaud

Para la conservación y belleza del ca-

bello.

POLVO ROSADO

Para reemplazar el polvo de arroz y pre-

servar la piel del asoleo.

BOUQUET DE MANILA

Estracto de Kandanga y de Langyang

Nuevos y deliciosos perfumes para el

pañuelo, estraidos de las flores del Japón

y de Filipinas.

COLORIGENO RIGAUD

Devuelve al cabello en 3 ó 4 días su color

natural, sin manchar el cutis ni la ropa.

Este producto no contiene níquel de plata.

ESTRUCTO DE AZUCENAS

Para blanquear la piel, quitar las pecas,

los barrillós y el asoleo y devolver el cutis

esta blancura mate que tanto distingue á

las parisienas.

ESPECIALIDADES

DE PRODUCTOS AL VLANGYLANG

«Rey de los Perfumes»

Estracto Pomada

Jabón Aceite

Polv. de arroz Cold-Cream, Miranda

Conjunto de los anteriores

Depósito en Alicante:

Farmacia de Lorenzo Hernandez.

OBRAS DEL DR. J. L. CURTIS, MÉDICO CONSULTOR

GUÍA MÉDICA DEL MATRIMONIO

instrucciones para asegurar su ob-

jeto moral.

Acompañada de direcciones perso-

nales de importancia vital, dedicadas á los casados y solteros de ambos sexos. Un tomo en octavo de 200

páginas, OCHO REALES.

DE LA VIRILIDAD

que padecen de resultas de sus excesos, de hábitos solitarios

o contagio; seguido de observaciones sobre

la espermatorrax, la impotencia y la esterilidad, etc.; el tratamiento de Sifilis, de la Gonorrhœa y de la Menor-

ragia; cura del contagio sin mercurio y su prevención usando la receta del autor. (Su infalible Loción.)

Un tomo en octavo con 46 láminas de colores al precio de DOCE RS. en Barcelona y CATORCE fuera.

Véndense estas obras en Lóndres, domicilio del autor, 15 ALBEMARLE ST. PICCADILLY, W.

Barcelona, en casa de su editor: Salvador Manero, Plaza del Teatro, 7 y Ronda 128, á donde pueden di-

rigirse los pedidos acompañados de su importe en libranza ó sellos.

España y América: los correspondentes de la casa.

Los enfermos pueden dirigirse por correspondencia al doctor Curtis, para consultarle, remitiéndole el

horario de 100 reales libranza en sellos de correos.

Consultas en cualquier idioma.

MAHON: principales librerías.

Reservadas

En la calle de Riego n.º 46 hay para vender un surtido

de colchones blancos (vánavas) á precios módicos.

1 MAHON 1872.—Tip. de Fábriges hermanos, Castillo 58.